

2020年8月17日 星期一  
庚子年六月廿八 第20495期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 书写无愧于时代的青春华章 ——以习近平同志为核心的党中央关心青年工作纪实

新华社记者 王鹏 黄玥

伟大新时代，呼唤乘风破浪的弄潮儿。  
青春理想，青春活力，青春奋斗，是中国力量、中国精神的重要体现。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在确保党和人民的事业薪火相传的战略高度，关心青年成长成才，为做好新时代青年工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

新时代的中国青年，怀揣远大理想、牢记党的嘱托、肩负时代使命，在实现中华民族伟大复兴的道路上奋勇向前。

**殷殷嘱托 关怀备至——习近平总书记高度重视青年工作，关心青年的成长进步，为广大青年送去关怀、寄予期望**

2020年2月4日，身为北京大学援鄂医疗

队成员的刘金鹏在武汉抗疫前线度过了23岁生日。

“武汉的经历让我的青春更有意义。”武汉工作期间，刘金鹏一直在华中科技大学同济医学院中法新城院区的ICU病房工作。除配药打针工作外，还要负责重症患者使用呼吸机和气管插管期间的护理、血滤病人的护理等。

3月15日，习近平总书记在给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信中说：“在新冠肺炎疫情防控斗争中，你们青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道，不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死，彰显了青春的蓬勃力量，交出了合格答卷。”

青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量，国家的希望在青年，民族的未来在青年。

党的十八大以来，以习近平同志为核心

的党中央用极大力量做好青年工作。

每逢五四青年节，习近平总书记都会在百忙之中抽出时间，同年轻人对话。习近平总书记的谆谆教诲，指引当代青年劈波斩浪，推动当代青年不断向前。

谈理想——

“中国梦是全国各族人民的共同理想，也是青年一代应该牢固树立的远大理想。中国特色社会主义是我们党带领人民历经千辛万苦找到的实现中国梦的正确道路，也是广大青年应该牢固确立的人生信念。”

谈奋斗——

“广大青年要充分展现自己的抱负和激情，胸怀理想、锤炼品格，脚踏实地、艰苦奋斗，不断书写奉献青春的时代篇章。”

谈创造——

“要充分发挥青年的创造精神，勇于开拓

几年前还名不见经传的孙庄，如今互联网经济如燎原星火——

## “敲着键盘听着歌，一天能挣2万多”

### 走向我们的小康生活

本报记者 丛民 郭亚章 田国垒

一场夏雨袭来，浇灭了孙庄的燥热。

雨刚停，当了28年村党支部书记的孙学平，走出家门，去村里转一圈，检查雨后情况。此刻的孙庄，飘满了泥土的芬芳，街头竖立的标识牌上，“中国淘宝村·孙庄”几个大字更加醒目。

洁净的马路，林立的广告牌，忙碌的年轻人，孙学平边走边看，再次感慨眼前的村子跟以前完全换了模样。

孙庄属于山东省菏泽市曹县大集镇。这个560户、2618人的村子，几年前还名不见经传。当小村子融入电商潮，互联网经济如燎原星火，孙庄村村民放下锄头敲键盘。去年，村里的网店总销售额达到1亿元，“敲着键盘听着歌，一天能挣2万多”成为村民的顺口溜。

“淘宝就是挣钱新门路”

变化，还要从2013年说起。

那一年，在首届中国“淘宝村”高峰论坛上，大集镇的两个村子被评为中国“淘宝村”，其中一个就是孙庄的“邻居”丁楼村。

(下转第3版)

### 新风貌·新成效

#### 开拓创新中的工会组织

本报记者 卢翔

“免担保免抵押、全额贴息、还款方式灵活、手续简便、放款快捷，有了这20万元贷款，我的服装店就有救了。”最近，看到20万元的“赣工贷”贷款及时到账，江西南昌万马服饰商户樊君萍紧锁的眉头终于舒展开了。

樊君萍掰着手指和记者算起了经济账：“疫情发生后，服装店不得不长时间停业，我光是在万马服饰城的店里就积压了价值10多万元的货物。复工复产后，虽然情况有所好转，但人流量和销售量都没有恢复到以前水平，资金短缺给服装店运营带来了很大压力。现在有了这20万元，我可以代理新的品牌服装，获得优质资源。贷款帮我把这个店盘活了，真的是感谢工会送来的及时雨。”

**注入资金活水帮助企业渡过难关**

在江西，像樊君萍这样感受到工会“赣工贷”温暖的企业和创业者还有很多。

今年以来，江西省总工会联系省内各金融机构，通过网上、网下两种贷款方式，在全省加快推出“赣工贷2.0”版本，围绕创新创业职工工资需求，精准服务，缓解广大职工创业者、初创企业和小微企业在疫情期间融资难、贷款难、担保难等问题，为小微企业注入资金活水，帮助创新创业人员渡过难关，稳住职工岗位。

据统计，截至8月5日，江西省11个设区市共发放“赣工贷”2.59亿元，带动就业2.08万人。

“今年为了推动复工复产，我们不仅继续推出‘赣工贷’，还在原来基础上进行了优化，进一步扩大了融资额度，一般职工贷款额度控制在30万元以内，劳模职工贷款额度控制在50万元以内。对在抗击疫情中表现突出的，如援助湖北医护人员等一线职工的直系亲属创业的，可按最高50万元限额执行，并优先给予办理。对其中符合条件的有贷款需求的职工，以及急需恢复产能、畅通产业链的中小微企业给予优先贷款，全力加码为小微企业注入活水、雪中送炭。”江西邮储银行行长、党委书记肖天星向记者介绍道。

(下转第3版)

## 「赣工贷」给小微企业「贷」来及时雨

江西省总联合金融机构注入一点五九亿元援企稳岗

## 首届浙江技能大赛开幕

8月16日，首届浙江技能大赛在宁波开赛。本次大赛以“时代点燃梦想，技能改变人生”为主题。

据介绍，本次大赛分设省赛精选项目和世赛选拔项目，以浙江数字经济、先进制造业、民生服务业、现代农业等领域的重要或紧缺职业(工种)为主，共涉及数字经济、现代服务业和先进制造业三大领域的30个比赛项目。其中省赛精选项目28个，包括数控车工、加工中心等，世赛选拔项目2个，分别为电气装置和重型车辆维修。

在具体项目方面，该大赛跨度广泛，既有精细木工等传统工艺项目比拼，也有工业机器人等数字浪潮下的现代工艺。大赛还设有残疾人组，包含IT系统网络管理、桌面出版、海报设计三个项目。

图为8月16日，参加缝纫比赛的选手在比赛中。

新华社发(江汉 摄)



## 北京18家市属医院儿科“组团”发展

据新华社北京8月16日电 (记者侠克)2020年初，一名重型渗出性多形性红斑患儿到首都儿科研究所皮肤科就诊，因当时儿童呼吸道感染高发，住院困难，通过绿色通道转诊至北京朝阳医院儿科。经会诊后，医护人员对患儿提供皮肤护理支持，住院近一个月后，患儿好转出院。

儿研所与北京朝阳医院儿科紧密型医联体合作运行以来，借助朝阳医院呼吸科、皮肤

科的优势，儿研所派出专家进驻朝阳医院，加强对儿科呼吸系统疾病及皮肤病的诊治力度，朝阳医院儿科综合诊治能力不断提升。

“以前不同医院之间转诊很麻烦，通过医联体内的绿色通道，患儿转诊流程更加顺畅。”派驻朝阳医院的儿研所呼吸内科主任医师曹玲说，“儿研所床位紧张，很多患儿住院困难，通过‘双向转诊’将儿研所的患儿转诊至朝阳医院儿科住院，解决了部分患儿住院

难的问题，不仅缓解了儿科专科医院的压力，也提高了对口医院的儿科诊疗能力。”

北京市医院管理中心党委书记、主任潘苏彦介绍，为加快市属医院儿科科学发展，探索解决儿科医疗资源短缺与不均衡难题，2017年由北京儿童医院作为牵头单位，儿研所作为联合牵头单位，18家拥有儿科的市属医院组建成立北京市医院管理中心儿科协同发展中心，优势互补，“组团”发展。

北京市医院管理中心儿科学科协同发展中心主任、北京儿童医院院长倪鑫表示，除了北京儿童医院和首都儿科研究所，北京市属医院中还有16家综合医院有儿科，但总体发展不均衡。儿科学科协同发展中心的目标是带动儿科整体发展，让每家医院的儿科都有提供地区诊疗服务的能力；同时，让综合医院在接诊儿科疑难重症时，更加有效地向儿研所、儿童医院转诊。

“因此儿科专科医院要和其他有儿科的综合医院优势互补，将学科和人才带动起来，提升诊疗服务能力，以强带弱，实现医生、医疗机构联合起来，让医生‘动起来’，让病人‘不动’，最终让患儿受益。”倪鑫说。

甘肃“硬核”发文，深化“放管服”改革、更好服务市场主体——

## “谁跟企业过不去，我们就跟谁过不去”

本报讯 (记者康劲)“要按照省委、省政府部署要求，以‘谁跟企业过不去，我们就跟谁过不去’的鲜明态度，持续多维度、立体化、全方位推进营商环境优化”——近日，甘肃省人民政府办公厅在有关通知中，以如此“硬核”的语言阐述深化“放管服”改革、更好服务市场主体的态度，引发关注。

甘肃省人民政府办公厅日前发出通知要求，认真贯彻落实《国务院办公厅关于进一步优化营商环境更好服务市场主体的实施意见》，持续深化“放管服”改革，加快打造市场化、法治化、国际化营商环境，做好“六稳”工作，落实“六保”任务，进一步降低企业制度

交易成本和生产经营成本，激发市场活力和社会创造力，增强发展内生动力。围绕强化市场主体服务，创新推出更多实招硬招，采取改革的办法破解企业生产经营中的堵点痛点。

据悉，“谁跟企业过不去，我们就跟谁过不去”的“硬核”语言是首次出现在该省正式文件中。此前，在2019年4月甘肃代表团赴上海开展系列招商活动和在敦煌开幕的2019中国绿公司年会上，甘肃省多位领导曾以这句话表达重商、亲商、爱商、富商的态度。

有关人士表示，与这种“过不去论”相对

应的是，“店小二”态度和“保姆式”服务，通过推行“过来即享”和网上办事、“不见面审批”，对企业有求必应，无事不扰，不叫不到，随叫随到，努力创造最优的营商环境。

近两年来，改善营商环境是甘肃省着力推进的工作。今年上半年以来，甘肃持续推进国资国企改革，制定年度省属企业混合所有制改革工作任务台账，完成混改项目15个、引入社会资本2.59亿元。同时，印发有关“放管服”改革方案17个，12个改革试点及112项组织实施类改革任务有序推进。

此外，甘肃政务服务网的建成，进一步让市场主体和民众“足不出户”享受到改革带来的

红利。登录该平台，汇聚“个人办事”“政务超市”“企业开办(注销)一网通办”“保市场主体”等应用。目前，省市县三级政府近5万项政务服务事项开通在线办理，网上可办率达90%以上。

在甘肃省、省政府的强势推进下，“放管服”改革收效显著，在一些部门和地方从“最多跑一次”向“一次都不跑”转变。嘉峪关市建立“延时服务制”，做到“预审业务不隔夜，审核业务当天批”；定西市高效落实国家减税降费政策，为市场主体优惠电价1200万元；庆阳市动员零售药店全面复工，对医用防护用品企业实施紧急审批。

几年前还名不见经传的孙庄，如今互联网经济如燎原星火——“敲着键盘听着歌，一天能挣2万多”成为村民的顺口溜。

孙庄属于山东省菏泽市曹县大集镇。这个560户、2618人的村子，几年前还名不见经传。当小村子融入电商潮，互联网经济如燎原星火，孙庄村村民放下锄头敲键盘。去年，村里的网店总销售额达到1亿元，“敲着键盘听着歌，一天能挣2万多”成为村民的顺口溜。

“淘宝就是挣钱新门路”

变化，还要从2013年说起。

那一年，在首届中国“淘宝村”高峰论坛上，大集镇的两个村子被评为中国“淘宝村”，其中一个就是孙庄的“邻居”丁楼村。

(下转第3版)

孙庄属于山东省菏泽市曹县大集镇。这个560户、2618人的村子，几年前还名不见经传。当小村子融入电商潮，互联网经济如燎原星火，孙庄村村民放下锄头敲键盘。去年，村里的网店总销售额达到1亿元，“敲着键盘听着歌，一天能挣2万多”成为村民的顺口溜。

“淘宝就是挣钱新门路”

变化，还要从2013年说起。

那一年，在首届中国“淘宝村”高峰论坛上，大集镇的两个村子被评为中国“淘宝村”，其中一个就是孙庄的“邻居”丁楼村。

(下转第3版)